

## Sr. Gobernador: Los prisioneros españoles en G o b e r n a r . . .

El viernes próximo tendrá lugar en nuestro Ayuntamiento, la sesión municipal en que será elegido definitivamente Alcalde-Presidente.

Como todos los concejales no son socialistas, sino que, por el contrario, estos se encuentran en sensible minoría, suele ocurrir, con gran frecuencia, que los propósitos de los socialistas no prosperan en el salón de sesiones. Tal sucede con el pretendido nombramiento de Alcalde a favor de un apovechado joven de la segunda interna cional.

Pues, bien, señor Gobernador; en la última reunión del Concejo, y por haber votado la Corporación la nulidad del procedimiento por que fué elegido Alcalde el candidato socialista, elementos de la Casa del Pueblo,—la mayoría empleados municipales,—convenientemente repartidos por el salón de sesiones prorumpieron en insultos y amenazas contra los ediles que ellos estimaban habían votado frente a la conveniencia de los socialistas, vejando los y haciéndoles objeto de indignas coacciones; hasta el extremo de que algunos concejales anunciaron no volverían al Ayuntamiento si el Alcalde socialista no les garantizaba, en buena práctica democrática, por lo menos el libre ejercicio del derecho de sufragio.

Y esto ha venido sucediendo sin que el Alcalde—socialista demuestre ni el más pequeño interés por remediarlo. Lejos de eso existe el hecho significativo de que desde los mismos escabiosos se ha sauzado o enardecido a los compañeros para que adoptaran actitudes extremas.

Resultaría muy fácil, señor Gober

nador, pagar a estos señores con la misma moneda que ellos usan, respondiendo a la violencia con la violencia; pero no es ese el caso: Aparte diferenciales de orden más elevado, existe a nuestro favor un concepto del buen gusto que para si quisieran nuestros enemigos y que nos veda el descender a terrenos donde las pasiones y los hombres se mezclan en profuso montón de falsas ideas y redomados pícaros.

Nosotros que por conveniencia de índole local, aparte las sugerencias de nuestro partido, hemos mantenido con tesón,—pero sin violencias—nuestra actitud frente a los socialistas, pedimos el mismo trato que ellos hayan recibido de nosotros. Y si como en el caso que denunciarnos al señor Gobernador, los socialistas se salen fuera de los límites que marcan las leyes, no se nos podrá tachar de exigentes si suplamos a nuestra primera autoridad gubernativa, adelantarse a probables extralimitaciones por parte de aquellos elementos, siendo así que el Alcalde—socialista, no tiene deseos o carece de autoridad en este caso para hacer entrar en razón a sus camaradas.

Estas o parecidas razones fueron expuestas al señor Varela Rendueles, cuando desde el Gobierno Civil de Murcia servía a su señor siendo enemigo del Partido Radical. Hoy lo hacemos de nuevo ante la dignísima autoridad del señor Martínez Elorza, confiadamente en su prestigio y en aquellas hermosas palabras que pronunciara el día de su toma de posesión, cuando prometía hacer labor de serenidad. SIN PREFERENCIAS PARA NADIE.

## Candidatura republicana para la Alcaldía

Los elementos socialistas siguen dispuestos a llevar nuevamente al Concejo que habrá de celebrarse el viernes próximo, la Candidatura de Céspedes para Alcalde de Cartagena.

Si antes existían por nuestra parte suficientes razones para oponernos al triunfo de dicha candidatura, en la actualidad, resuelta la crisis política y en manos republicanas el timón de la nave del Estado, estimamos existe una razón fundamental para que puesto de tanta responsabilidad como nuestra Alcaldía no sea desempeñado por un socialista.

Los socialistas han acordado en la reunión celebrada ayer por el Comité Nacional "la conveniencia de alcanzar el Poder como medio indispensable para implantar el socialismo", respondiendo este acuerdo a la actitud de violencia mantenida por dichos elementos desde que se produjo el cambio de frente en la gobernación del país. No es prudente, pues, llevar a la Alcaldía a un socialista que cuando debe estar lógicamente preocupado de su propia propaganda para ocupar el cargo vacante, en vez de manifestar sus propósitos y sus proyectos sobre lo que pueda representar en su gestión beneficio para los intereses particulares de Cartagena y generales de la República, se dedica a repartir en ferviente colaboración con sus compañeros, unas hojas invitando a la revolución social del proletario "socialista".

En este aspecto de las cosas, la lógica no tiene más que un camino; y es que la parte de autoridad correspondiente a un Alcalde de la República, no puede estar en estas circunstancias, en manos de un hombre que no ofrece las necesarias garantías.

El Partido Radical patrocinará y apoyará decididamente la candidatura de

don Pedro Sánchez Meca. Continúa nuestro partido caminando con paso seguro y consciente de sus actos, pues to que el Sr. Sánchez Meca,—a quien por los de costumbre se ha querido en casillar caprichosamente,— es republicano con filiación de hace más de dos años.

Aparte las condiciones del señor Sánchez Meca que hacen suponer que su gestión sea acertada al frente de nuestro Ayuntamiento, ya el partido Radical está capacitado por su historia, para garantizar plenamente el nombre y la personalidad republicana del señor Sánchez Meca.

## El General Rodríguez del Barrio y las próximas maniobras militares

Zaragoza.—El General Inspector señor Rodríguez del Barrio, ha manifestado que el Campo elegido para las maniobras es poco a propósito para la celebración de las mismas porque los bosques y campos en cultivos, dificultarán los movimientos.

Dijo que se había avisado a los pueblos con el fin que no prepararan el campamento para los soldados, pues acamparán sobre el propio terreno.

Las maniobras comenzarán el 6 de octubre y terminarán el 17.

El ilustre General recorrió, la región cantalana, con motivo de las maniobras; sacando el convencimiento de que los pueblos no son separatistas, pues únicamente—continuó diciendo—son separatistas ciertos burgueses que no deben llevar sangre española.

Gran liquidación de géneros de verano. Precios ruinosos. Molina. Calle Mayor.

Madrid.—La expedición encargada de investigar la existencia de prisioneros españoles en el Sahara, ha comprobado que hay varios centenares de españoles, que unos trabajan como esclavos y otros poseen oficios útiles a los moros, que disfrutan de cierta libertad.

Algunos españoles que han cambiado la religión católica por la mahometana, han recibido algunas tierras para labrar, creándose familia y teniendo el deseo de no abandonar su nueva patria.

Los oficiales que ejercen el Magisterio, influyen en que no se maltrate a sus compatriotas. En general todos han encontrado medios de vida.

Un oficial de imaginación viva se ha dedicado a encantar de serpientes y a hacer magia negra.

Las negociaciones de rescate se cree que no tropezarán con muchas dificultades, aun cuando a Francia no le agrada que se entregue dinero, ya que les puede servir a los moros para adquirir armas y alzarse contra ella.

Las negociaciones han tenido una fase favorable, pero el inoportuno intento de desembarco de fuerzas en Yfin las ha frustrado, pues los moros consideraron el hecho como una hostilidad y han roto las negociaciones.

Lea usted

mañana

jueves

nuestra

## PAGINA LITERARIA

### La colaboración de los radicales socialistas

Madrid.—Las impresiones que se reciben de provincias en cuanto a la celebración de la próxima asamblea del partido radical-socialista, hacen pensar que prevalecerá el criterio de franca colaboración al Gobierno Lerroux.

Hasta ahora solo se oponen a la colaboración Madrid y otras ocho provincias, pero en cambio son defensoras de la colaboración Galicia, Cataluña, Cantabria, Murcia, Alava, Aragón, Zaragoza, Valladolid, Guipúzcoa, Granada, Alicante, Vizcaya, Jaén y otras muchas provincias se muestran dudosas, si bien aprueban la posición del señor Gordón Ordax frente a los señores Barnés y Marcelino Domingo.

La actitud adoptada por el Gobierno no aceptando el programa de los radicales socialistas ha producido una reacción favorable en algunas provincias.

El señor Gordón Ordax se muestra satisfechísimo de la actitud del Gobierno, que contrata con la forma en que se produjo Azafia cuando se le entregaron las bases.

### Lo ocurrido en el Cuartel de Alarazanas

Barcelona.—Parece que lo ocurrido en el Cuartel de Alarazanas fué debido a que a varios soldados se les ocuparon documentos que probaban que se hallaban en relaciones con individuos que profesan ideas extremistas, por lo que a ocho soldados se les arrestó, y los demás compañeros se insubordinaron, negándose a comer el rancho.

Los oficiales de servicio adoptaron medidas energicas, restableciendo rápidamente la disciplina.

Llego normalmente la hora de la justicia para el Partido Republicano Radical. Asume en gran parte la responsabilidad del Poder.

Es, naturalmente, la hora jubilosa de su triunfo; pero también la hora inaugural de una seria y profunda responsabilidad.

En todo buen republicano, a la alegría abierta del hecho producido debe acompañar la preocupación más aguda por el porvenir.

Si la oposición permite algunas tendencias y no da tonos de gravedad a algunas equivocaciones, el gobernar hace imperdonables toda prudencia, toda justicia, toda precipitación.

El Partido Radical, ante la lección de la repulsa unánime que a un Gobierno en desierto constante propiamente el país, debe variar fundamentalmente los métodos y procedimientos de aquél. Si no lo hiciera, ahondaría fatalmente la fosa que para la República abriera el Ministerio que acaba de desaparecer.

Ni programas, ni declaraciones pro digas, ni promesas galanas, ni elucubraciones sobre lo que no se pueda hacer. En el hacer austero y limpio, se gira y constante, sereno y cordial, se irá tejiendo el programa que trocará al incrédulo en confiado, al rebelde en respetuoso, al adversario en amigo leal.

Por encima de todo, austeridad, mucha austeridad. Y cerrar la puerta a todos los apetitos, y alejar energicamente todas las audacias, y poner la honradez por encima de los efectos, y la técnica por encima de las amistades.

Dar la sensación, vivirla, de que, por fin, no se adaptan los cargos a las personas, sino que se buscan concienzudamente las personas para los cargos.

Decirle al pueblo que la zarabanda de millones en un presupuesto que empuja al país, no puede continuar un minuto más. Que esos mil doscientos millones de pesetas que absorbe una burocracia excesiva y, en muchos casos, inepta, deben reducirse extraordinariamente, para pagar mejor al que cumple y alejar al que olvida su deber.

Es indispensable devolver todo su prestigio a la autoridad, apelando a la imposición serena cuando falle la persuasión tranquila, pero basándola siempre siempre, en una aplicación estricta de la justicia más cabal.

### Dice el Gobernador dimisionario de Sevilla

Madrid.—El Gobernador dimisionario de Sevilla, señor Mallo, ha hablado con el señor Barrios para lamentarse de las declaraciones que hizo acusándole de libertar a varios presos extremistas.

Dijo que las 66 personas que ha libertado son honrados trabajadores del puerto, que incurrieron en pequeñas responsabilidades en la pasada huelga.

La libertad la decretó antes de que el señor Barrios se encargara de la Cartera de Gobernación.

### El entierro del capitán Gil Palacios

Sevilla.—El entierro del capitán Gil Palacios, muerto en la lucha con un ma leante, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El féretro fué llevado a hombros por los oficiales de la Benemérita.

Por disposición del Gobierno rindió honores una compañía del Regimiento número 9.

Asistió gran cantidad de público y las autoridades.

Es regla de buen gobierno sostener la disciplina social, no por la fuerza sino por la cultura y la justicia; disminuyendo los agentes de la autoridad a medida que se aumenta el número de maestros; procurando que haya más libros en las bibliotecas que fusiles en los cuarteles; menos lujo en los cuarteles; menos lujo en los coches oficiales y, en el hogar de los humildes, más pan.

Frenar un poco esa fantasía de ministros ilusos, que tan cara se pagó ya, y servir eficazmente las realidades nacionales. Acabar de una vez, radicalmente, con la mala y cara costumbre de volcar el presupuesto en las provincias donde los señores ministros vieron la luz primera o ganaron la elección.

Suprimir ese afán de Secretarías ministeriales, imitación perfecta y lamentable del régimen que cayó.

Servir al correligionario cuando en justicia y por el bien público pueda ser; en otro caso, no, puesto que los injustamente otorgado se olvida antes que lo que concediera el mérito reconocido. Es preferible perder un correligionario por despecho antes que es candilizar a las gentes con la comisión de una arbitrariedad.

Y, como medida urgente, devolver la paz a la ciudad y al campo, a los hogares míseros y a los espíritus agitados. Dar la sensación de amparo a todos los españoles que quieran con vivir fraternalmente en el régimen, y no quieran saltar las vallas de la ley.

Gobernar en republicano; esto es, con autoridad aceptada gratamente; con energía alejada de la violencia; con libertad condicionada al cumplimiento íntimo del deber; con prudencia compatible con un ritmo rápido; con un desprecio absoluto a los que trepan y con un desdén profundo para los que adulan.

Si el nuevo Gobierno, como es de esperar, gobierna así; si donde el rencor dejó sus brasas, sabe alentar el amor; si donde el sectarismo de ocasión clavó sus lanzas y dejó sus venenos, extiende banderas de paz, es seguro, es indudable, que la República sonará a canción de primavera en muchas almas donde sonaba a responso, y encontrará en el corazón de todos los españoles un sitio de honor para la gratitud y la eterna lealtad.

P. Riera VIDAL

### La contestación del Gobierno a los Radicales-Socialistas

Madrid.—Anoche el señor Feced entregó al señor Gordón Ordax la contestación que el Gobierno ha dado al programa de colaboración que el partido radical socialista tenía presentada al anterior Gobierno y ratificado al que preside el señor Lerroux.

La contestación va firmada por el propio señor Lerroux y está redactada en los términos ya conocidos, afirmando las coincidencias que existen entre dichas bases y el programa del partido radical.

### Los mineros asturianos

Oviedo.— Parece que la fórmula acordada en el Consejo de Ministros para dar solución a la huelga minera no satisface a los dirigentes socialistas, los que pretenden también que se modifique el decreto publicado el pasado mes de junio.

Molina — Mayor 49 y 51.

Katuskar a una peseta el metro.